

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRIPCION

MADRID: Edición de mañana 1 Pta. Moa.
F. OVIATAS Y F. J. GARCIA, 3 Ptas. Trimestre
EXTRANJERO: 12 Ptas. Trimestre
ULTRAMAR: 15 Ptas. Trimestre

Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Miércoles 19 de Junio de 1902

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se admiten en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
Toda la correspondencia y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Cinco ediciones diarias

AÑO LIII.—NÚM. 16.203

LAVADORA MECÁNICA

Madrid.—Doña Bárbara de Braganza, 5.—Madrid.

BASTON IDEAL APLICACION PLATA, 4 PTAS. llog. 6. Esparteros, 4.

SAO DE VIAJE LLEGÓ. 4. ESPARTEROS, 4.

EL MEJOR DIGESTIVO ES UNA COPITA DEL TAN

Exquisito é inmejorable Cognac Jiménez Lamothé.

LO POLÍTICO Y LO SOCIAL

Pocas veces habrá ofrecido más agitaciones y novedades la política que en los días presentes.

El viaje del Sr. Canalejas, la actitud de sus compañeros de ayer y de sus posibles correligionarios de mañana; la agitación republicana mantenida por los diputados radicales y el interior movimiento de aquel partido en busca de acuerdos de organización, acentuando la política avanzada; los rumores insistentes de criterios opuestos en el carlismo; las inteligencias nuevas que se esperan entre los conservadores y otros elementos parlamentarios; todo palpita en los discursos y en los periódicos, y no en aquellos históricos círculos del Congreso, muy animados en otras estaciones, y más en todas que en esta que al presente atravesamos.

Bastaría con el aspecto político del movimiento de las personas y del programa de las agrupaciones y de las tendencias distintas para ocupar toda la atención pública, y sobraría con ello asunto y motivo en otras ocasiones. Pero existe ahora paralelamente a los conflictos de gobierno y a los problemas de la política, la cuestión social planteada en el aspecto agrario y en el contagio de las huelgas.

Y siendo buena solución para todo lo político la completa libertad de las propagandas y la autorización de mítines y reuniones públicas, faltan disposiciones de gobierno importantes con que acudir a las reclamaciones del proletariado, solucionar la suspensión del trabajo obrero, evitar nuevas contingencias de otras dificultades y asegurar, no la tranquilidad pasajera y accidental de un verano, sino la confianza de clases numerosas desatendidas y olvidadas.

Se ha ofrecido que en el Consejo de los ministros, que se ha de celebrar muy pronto, se atenderá a esta necesidad y se cumplirá esta urgencia. Lo veremos, y lo creemos cuando lo veamos.

Pero no hay que confundirse ni equivocarse. La fuerza más importante es la que tiene más razón en sus demandas, y hoy por hoy, la que solicita algo práctico y beneficioso para las clases trabajadoras. Haciendo lo posible se podrá argumentar mejor contra el exceso de las peticiones que también asoma por alguna parte del Mediodía. Y comenzando la obra, se podrá exigir más paciencia para esperarla en los días de abasto, cuando menos desde se muestre por ella en los de arriba.

Al gobierno, y menos al Sr. Moret, no se le puede ni se le debe pedir en este caso que estudien lo que ya saben, sino que hagan aquello a que por tantas razones y palabras viven obligados imperiosamente.

ESPERANDO AL REY

POR TELEGRAMA

San Sebastián 18, 1.15 m.

En la sesión municipal de hoy, siete concejales presentaron una proposición, pidiendo que la comisión de Fomento organizara los preparativos para las fiestas que pudieran celebrarse a fin de hacer un afetuoso recibimiento a la familia real, y en atención a que el Rey entrará por primera vez en San Sebastián como jefe del Estado.

También proponían que se invitara a todas las sociedades para que contribuyeran al mayor esplendor de los festejos.

Los firmantes terminaban su moción declarando que el acto no tenía carácter ni manifestación política, y por tanto, podían adherirse los concejales de diferentes opiniones y tendencias.

Habló en pro de la proposición D. José Elorz, combatiéndola un concejal republicano.

La proposición quedó aprobada por 14 votos contra 9.

Después se leyó una exposición, suscrita por distinguidas damas de la localidad, pidiendo al Ayuntamiento que cooperara a la mayor brillantez del recibimiento que se prepara a la familia real.

El vecindario aplaude el acuerdo del Municipio.

Puede asegurarse que la manifestación al Rey será cariñosa y entusiasta.—QUIROGA.

LA GACETA DE HOY

Estado.—Anunciando el fallecimiento en el extranjero del obispo español Don Tomás.

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan 4 don Antonio Ortiz Puerta 500 pesetas de la 2.000 que depositó para redimir a su hijo del servicio militar activo.

Anuncio relativo a la explotación con fuerza en Melilla de un terreno de propiedad particular para la construcción de un cuartel.

Marina.—Aviso a los navegantes.

Nación.—Escalafón de los jefes de Negociado y oficiales, activos y pasivos, dependientes de la subsecretaría del Ministerio de Hacienda.

Dirección del Tesoro.—Autorización para verificar una rifa en unión con la Lotería Nacional.

Dirección de la Deuda.—Señalamiento de días para la entrega de valores.

Gobernación.—Real decreto encaminado al Ayuntamiento de Pina de Ebro el tratamiento de ilustrísimo.

Real orden aclaratoria del art. 8.º de la ley de Accidentes del trabajo que determina a la vez que acción que corresponde a la viuda, hijos y accidentados de un obrero fallecido por accidentes del trabajo.

Instrucción pública.—Reales órdenes de personal.

Otra referente a la organización de los tribunales de oposición.

Otras disponiendo se anuncie a traslación las vacantes de cátedras que se expresan.

Anuncios de vacantes de cátedras.

Agricultura.—Dirección de Obras públicas.—Disponiendo sean baja definitiva en el Cuerpo de Torres de Faros D. Francisco Vélaz, D. José S. Láz y D. Adalberto Bo et.

POLITICA INTERNACIONAL

LAS ALIANZAS

Un estadista húngaro cuyas opiniones influyen notablemente en la política de su país, el conde de Szell, que preside actualmente el Consejo de ministros, acaba de declarar que la renovación del tratado de alianza con Alemania es la única salida que se ve para las bases que asentó Bismarck. Esto equivale a confesar que el viaje del canciller alemán Balow a Roma y Viena no ha sido infructuoso, y Víctor Manuel y Francisco José prorsusamente de nuevo a secundar las intenciones iniciadas de los germanos, olvidando que la primer vez que se ajustó el pacto de ofensiva y defensiva entre aquellas naciones respondió al temor que inspiraba Francia a los italianos.

GENERAL DESTITUIDO

POR TELEGRAMA

Paris 17.

En el Consejo celebrado en el Elíseo, bajo la presidencia del Sr. Loubet, el ministro de la Guerra ha puesto a la firma del presidente un decreto, en el que se dispone el retiro del general Bonnal, comandante de la Escuela superior de Guerra.

Esta medida se relaciona con las reclamaciones de índole judicial planteadas contra dicho general por una familia que se cree perjudicada en una herencia, asunto que motivó una información, cuyo resultado fué favorable, por cierto, al citado jefe militar.

Paris 17.

Los periódicos consagran principal atención al retiro del general Bonnal.

Esto había sido sometido a un consejo de información para saber si había cometido alguna falta contra el honor en el asunto que motivaba la reclamación judicial.

El Consejo informó negativamente respecto al particular; pero el ministro de la Guerra, después de llevar al Consejo de ministros el expediente, ha creído del caso presentar al presidente de la república el decreto, disponiendo el pase del general a situación pasiva.

Paris 17.

El ministro de la Guerra ha nombrado al general Delacroix, su actual jefe del Estado Mayor del ejército, para reemplazar al general Bonnal en la Escuela de Guerra.—FABRA.

TIRO NACIONAL

El próximo jueves, día 19 del actual, de cuatro a siete y media de la tarde, se verificarán ejercicios de tiro al blanco por los socios de la representación de Madrid, en el Campo de la Moncloa, con arreglo a la orden del día fijada por el señor presidente.

JARDINES DEL BUEN RETIRO

La empresa de los Jardines invitó anoche a varios críticos musicales, periodistas y amigos íntimos a presenciar el ensayo general de la ópera *Aida*, con que se ha de verificar hoy la inauguración oficial de la temporada veraniega, según ya hemos anunciado.

No creamos equivocarnos al vaticinar un éxito grande a la empresa del espectáculo y a los artistas que constituyen la lista de la compañía. La interpretación que anoche tuvo la hermosa ópera de Verdi nos autoriza para creerlo así.

El maestro director, Sr. Vallini, es un notable artista que dirigió el conjunto con gran perfección y riqueza de detalles. Su dominio sobre la orquesta, partos y coros es completo. Fué muy aplaudido.

La tiple dramática, Sra. Chelotti, la contralto, Lonchi, el tenor, Sr. Vilasta, el barítono, Giavachini, y el bajo, Baldelli, son también de lo mejor que se ha oído en los Jardines y todos tienen brillante historia artística; anoche interpretaron *Aida* con bastante perfección y no fueron pocas las ocasiones en que los aplausos del inteligente auditorio les obligó a suspender el ensayo.

La orquesta, coros, cuerpo de baile y demás elementos de la compañía, son los mismos del año anterior, con algunas mejoras y refuerzos.

Terminó el ensayo con una gran recepción a los invitados, con un bien servido banquete en el restaurant del jardín.

Después se hicieron pruebas con el alumbraído que resulta tan abundante como en temporadas anteriores.

También funcionó un notable cinematógrafo, por el que en vistas de larga duración, desfilaron los principales incidentes de la comedia de toros real (Incluso la cozida del Medrano) de la batalla de flores del Retiro, revista militar última, comitiva de la jura del Rey y otras no menos curiosas é interesantes. Es un espectáculo que constituirá una gran atracción.

UNA EMBAUCADORA

POR TELEGRAMA

Ortigue a 18, 8.35 m.

Ha sido puesta en libertad la célebre embaucadora Catalina Paradis, que viajaba por toda España ostentando divisas de capitana de los ejércitos nacionales y titulándose también hermana de la Caridad y asociada de la Cruz Roja, para cuya Asociación fingía que iba recogiendo fondos de pueblo en pueblo.

Estuvo recluida en la cárcel de este partido durante diez meses.—SABRIA.

ACCIDENTES DEL TRABAJO

La real orden que hoy publica la *Gaceta* en aclaración del art. 5.º de la ley de accidentes del trabajo, dice así en su parte dispositiva:

«Primerº. Que cuando un obrero fallecido á consecuencia de un accidente del trabajo de los comprendidos en la ley de 30 de enero de 1900, deje viuda é hijos del matrimonio con la misma é hijos de otro matrimonio anterior, corresponderá a la viuda la mitad de la indemnización total.

Segundo. La otra mitad se distribuirá por partes iguales entre los hijos de ambos matrimonios.

Tercero. La viuda percibirá la parte de indemnización perteneciente a los hijos consanguíneos bajo su patria potestad.

Cuarto. La parte correspondiente a los hijos del primer matrimonio se entregará a quien de hecho los tuviere a su cargo, sea la misma viuda ú otra persona.»

GUBA Y LOS ESTADOS UNIDOS

POR CABLE

Londres 18.

The Times publica un despacho de Nueva York diciendo que la mayoría republicana del Senado, encargada de las relaciones comerciales con Cuba, ha llegado a un acuerdo para la reducción recíproca de las tarifas aduaneras.

El acuerdo tomado consiste en bajar el 20 por 100 los derechos arancelarios en las dos repúblicas durante un período de cinco años.—FABRA.

NOTICIAS DE SOCIEDAD

Ha sido pedida la mano de la linda señorita María Lequerica, nieta del senador D. Antonio G. Rizo, para el vizarro oficial de la Escuela Real D. Carlos Verdugo, hijo del general del mismo apellido.

La boda se verificará en el otoño.

Se ha celebrado el enlace de la distinguida Srta. Beatriz Romero y López Pelegrín, hija del Sr. y difunto ministro D. Vicente Romero Giron, con el Sr. D. Rafael Morales.

La duquesa de Dania se encuentra en su finca de las Navas, donde permanecerá unas semanas.

Está en Burgos la vizcondesa de Barrantes con su encantadora hija Blanca.

En París están los marqueses de Alcedo, en Pau la Sra. D.ª Vicenta Palavicino, viuda de Avial, y en Biarritz el marqués de Cayo del Rey.

El embajador de Alemania ha salido para Berlín y regresará á San Sebastián en el mes de julio.

Los condes de la Viñaza pasarán el estío en su elegante villa de Biarritz á dicho punto también irán los marqueses de Bolanos, los señores de Semprún y los barones de Schey.

LA TEMPORADA SE PRESENTA, POR TANTO, BAJO

los mejores auspicios, y solo es de desear que se confirmen para bien de todos.

LOS MARQUESSES DE CANILLEJAS Y SU HIJA HAN

regresado á Oviedo.

PROCEDIMIENTO DE ALCALDÉ DE HOUARES HA LLEGADO

á esta corte el marqués de Ibarra.

LOS MARQUESSES DE ARDIELLOS VORANAN EN

su hermosa finca de Llanes (Asturias). Es probable que la marquesa pase una temporada en el balneario de Cestona y otra después en Biarritz.

PARA SUS POSICIONES DE LA PROVINCIA DE PONTOVEDRA

saldrán á principios de julio los condes de Ramiranos con sus lindísimas hijas.

La señora de Ciruelas se trasladará á Fuenterrabía como en años anteriores.

Los marqueses de Casa Torre pasarán el verano en su hermosa posesión de Santurce (Bilbao).

HALLADO PARA SAN PETERSBURGO EL PRINCEPE

Pío de Saboya.

SE VERIFICARÁ EN BREVE EN EL HOTEL DE LOS

Sres. Boruand de Castro la verbena que se suspendió la semana pasada á causa del mal tiempo.

COMPLETA SUMISION

Londres 17.

Lord Kitchener telegrafía que la sumision del Transvaal y Orange es completa.

Los transvaalenses que han depuesto las armas son 5 395 y los oranzistas 11 225.

El total de fusiles recogidos asciende á 16 123.

La entrega de los rebeldes del Cabo no es aun completa.—FABRA.

DE INSTRUCCION PUBLICA

La *Gaceta* publica hoy reales órdenes de Instrucción pública anunciando á traslación la cátedra de Matemáticas en el Instituto de Jovellanos, de Gijón; la de Historia Natural en el de Salamanca; la de Matemáticas en el de Logroño y en el de Avila; trasladando de Castellón á Gerona al catedrático de Matemáticas D. Francisco Gil Ripoy y de Logroño á Santander al de Historia, D. Antonio Torres.

Además, para poner en armonía el real decreto de 21 de febrero de 1902, en que se hace la reforma del Consejo de Instrucción pública con el reglamento de oposiciones de 11 de agosto de 1901, publica también la *Gaceta* otra real orden que ordena en su parte dispositiva:

1.º Que los consejeros correspondientes gozando de los mismos derechos de preferencia para presidir los tribunales que los demás consejeros de Instrucción pública.

2.º Que los tribunales de oposición á Escuelas y auxiliares de Instrucción primaria, en todos los grados, sean presididos, siempre que sea posible, por un consejero de Instrucción pública.

3.º Que al efecto, y para cumplir lo dispuesto en el párrafo anterior, se proceda inmediatamente por que corresponda a la reorganización de todos los tribunales de oposiciones á escuelas de Instrucción primaria, sin más excepción que la de aquellos en que los opositores ú opositoras hayan dado en esta fecha comienzo al primero de los ejercicios.

LOS YANKIS EN FILIPINAS

POR CABLE

Manila 17.

Los indígenas capturaron el 30 de mayo á un sargento, dos cabos y cuatro soldados americanos en Vigan Gonan, al Norte de Manila. Sus cadáveres han sido encontrados mutilados horriblemente.

Varios individuos, á quienes se supone autores del atentado, han sido detenidos.—FABRA.

164 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

XXIV

Las castañas asadas.

Las ocho de la noche estaban dando en los relojes de Versalles, cuando aquel mismo día dos hombres sentados en el gabinete del hotel que el conde tenía en dicha población estaban sentados, el uno en una otomana de la cual parecía haberse hecho una multitud cama, y el otro sobre un muelle sillón en el cual se reclinaba indolentemente. El primero, vestido con sencillez, era el jefe terrible de la gran Asociación; Noel, el jardinero; San Juan, el ayuda de cámara y el rey del presidio, trinidad espantosa confundida en un solo individuo, al cual era necesario atribuir estas tres individualidades para poder explicar aquel exagerado número de crímenes cometidos por una sola persona.

El otro estaba vestido con elegante traje de gran señor de la época, y era el bandido Bambula, el conde de Sommes, favorito del duque de Chartres.

Hacia pocos momentos que ambos personajes estaban hablando y gozándose del triunfo que habían conseguido con sus odiosos manejos.

—La cuestión del indulto no me contraria en lo más mínimo—decía *El rey del presidio* arreñanándose mejor en su asiento.—Esto encaja perfectamente en mis intenciones, aunque seguramente yo había preferido un suicidio, que habría terminado todo de una manera más breve y más radical; pero puesto que el marqués ha sabido esquivar este medio tan ingeniosamente preparado por tí, es lo mejor un alejamiento perpetuo y una desaparición inmediata al espectáculo de una ejecución pública, y sobre todo la espera de esa ejecución. ¿Quién sabe todo lo que hubiera podido ocurrir de aquí á entonces?

—Tú comprendes perfectamente, Bambula, que una vez condenados por sus jueces, aunque sean indultados por el rey, resultan culpables para todo el mundo y que la gracia especial que han recibido prueba una vez más su culpabilidad, porque á los inocentes no se les indulta. Estos están ya perdidos para el mundo y para nosotros, y esto es lo que nos hacía falta. Que los entierren en Francia ó que vivan allá en las Indias

para nosotros es igual; ya no están entre nosotros y la fortuna, sino entre nosotros y la acusación. Así es que todo marcha bien y que el objeto está conseguido.

—¿Y en dónde está—preguntó Bambula.—No lo sé; pero me importa muy poco. Todo lo que he podido averiguar es que hace dos horas han salido para Brest custodiados por una buena escolta, y he dado órdenes para que en el camino vigilen mis hombres, á fin de que no puedan escaparse los prisioneros. Sé también que un navío se hará á la vela un poco después que lleguen, y se embarcarán para el sitio que el rey les señale... Pero lo que hay de seguro es que ellos no volverán á Francia y que aunque volviessen no tendríamos nada que temer.

—Es verdad—contestó el conde haciendo un ademán de asentimiento.

—A propósito—siguió diciendo *El rey del presidio*—quiero felicitarte. Te has servido del duque de Chartres con una habilidad prodigiosa, porque el nombramiento del señor de Crosne ha llegado muy á tiempo.

—No es verdad...—

—Perfectamente. Eres digno de mí.

—Ahora hablemos de nuestros negocios.

—Espera—dijo *El rey del presidio* apoyándose sobre un codo.—Antes de proceder al reparto de la piel, asegúrennos de que el oso está muerto de veras. Recapitulemos un poco y veamos si nos queda aún por delante algún enemigo á quien haya que temer: el señor Lenoir, que empezaba á ser un poco molesto, ha caído en la sombra.

Jacquet, que hacía un doble juego y que según resulta ha apareado ser nuestro para hacernos traición, está ya imposibilitado para hacernos daño; los dos marinos se han ido con viento fresco; las dos sobrinas están en el convento; la señora Bernard se ha muerto y su marido está loco.

—Bernard está loco?—dijo el conde de Sommes con extrañeza.

—Sí. Algunas horas después de haber enterrado á su mujer ha perdido la razón, y por el lado de la chiquilla tampoco tenemos nada que temer.

—¿Y Fouché y sus compañeros?

—Fouché es un hombre muy hábil y un mozo de cuidado; lo confieso, y creo que si tuviese el brazo un poco más largo sería muy prudente ponerse fuera del alcance de sus afilados dedos; pero ya está solo y no puede nada, absolutamente nada. Además,

estrecho con elusión, diciendo en voz baja:

—¡Bien! ¡Vos sois un hombre! Nos veremos.

—¿Y qué haréis entretanto?

Jacquet acompañó esa frase haciendo un gesto singular, pareciendo que trazaba en el aire un signo simbólico y misterioso.

Fouché permaneció un momento a oscuridad; pero repentinamente en seguida respondió al signo de Jacquet con un movimiento hecho con la mano, también misterioso y extraño, y dijo:

—Haré lo que debe hacer todo enemigo del privilegio y de la injusticia y marcharé por el camino de la libertad.

Jacquet legaba entonces al vestíbulo del hotel del teniente de policía y vió efectivamente un carruaje á cuya portezuela estaba colocado un guardia del prebostazgo.

Fouché dirigió á su compañero una última mirada de inteligencia y se lanzó al patio á la vez que el extenso se acercaba á Jacquet.

Mientras que se realizaba esta escena al pie de la escalera, el señor Pick, con mirada de triunfo y orgullo con su alta y flexible estatura, había entrado en el despacho del teniente de policía, que estaba completamente desierto desde la salida del señor Lenoir, de Fouché y de Jacquet.

Los papeles que el señor Lenoir acababa de romper estaban en el suelo, y Pick los recogió, analizándolos atentamente.

—¿Qué hay?—preguntó una voz irónica y breve.

Pick se volvió y vió ante sí á un hombre que llevaba la librea del nuevo teniente de policía. El agente dió muestras de asombro y de error respetuoso.

—Que ya era tiempo—contestó,—y que si la ar a sellada tarda en llegar diez minutos, Jacquet y Fouché tenían plenos poderes.

Y presentó al lacayo los papeles que acababa de recoger del suelo.

XXIII

La plaza del Chatelet.

Al salir del hotel del teniente de policía, Fouché se había dirigido hacia la plaza del Chatelet. Una gran multitud invadía una gran parte del muelle y toda la fachada de la antigua construcción.

Aquel día debía dictarse el fallo en la

EL HOTEL DE NIORRES

361

causa del marqués de Herbois y del vizconde de Renneville. La muchedumbre, ávida y curiosa, que no había podido encontrar sitio en el interior del recinto en que se desarrollaban los distintos aspectos del drama conmovedor que preocupaba en tan alto grado la atención pública, se hallaba inundando completamente los alrededores del Chatelet, apresurándose todos para ser los primeros que conociesen el resultado del proceso.

Muy pocos, entre toda la multitud que invadía la plaza, se interesaban por la suerte de los acusados.

Unos pretendían que los jueces no se atreverían á condenar á dos nobles como vivos asesinos, y otros juraban que se haría justicia y que precisamente porque los acusados eran de antigua nobleza debían ser condenados para hacer un escarmiento y dar un ejemplo.

Cerca del puente, y acercándose á la frescura del río, aprovechando la poca sombra que proyectaba la gran torre, había un pequeño grupo, compuesto de varias personas, que esperaban llenos de ansiedad el fallo, únicamente desde el punto de vista de los acusados.

Allí estaban, en primer término, la señora Lefebvre y su marido, Tallien y Miguel, Augereau y Nicolás y Hoche, y, por último, el cervicero Santerre, que impulsado sólo por la curiosidad había venido á mezclarse entre la multitud.

Hacia algunos momentos que la señora Lefebvre tenía la palabra, pareciendo que su auditorio estaba interesado en alto grado.

—¿Y no habéis vuelto á ver á Mahnrod desde esta mañana?—preguntó Miguel viendo que la lavandera interrumpía su relato.

—No—contestó la señora Lefebvre.

—Entonces no podéis saber si el bailío le sufren ha cumplido su palabra?

—Lo ignoro completamente. Lo que sé únicamente es que esa imbécil le encontraron en presencia del rey, en lugar de referir sencillamente la cosa que le había pasado y se quedó más muda que una ostra.

—¡Pues bien; yo lo comprendo!—dijo una voz juvenil.

—¡Hola, señor Joaquín!—exclamó la señora Lefebvre, viendo al joven que vestía ya el uniforme de soldado y que acababa de penetrar en el grupo.

—Yo mismo, señora Lefebvre, que llevo

FIRMA DEL REY

Disponiendo que la amortización en las escalas de reserva sea del 75 por 100 de las vacantes.
Concediendo honores fúnebres al cadáver del teniente general D. Antonio Meló.
Autorizando la compra directa de varios materiales de artillería.

NOTAS MUNICIPALES

Subasta.
Esta mañana, á las once, ha tenido lugar en la Casa de la Villa la subasta para la amortización de 391.330,75 pesetas por láminas procedentes de Sisas, cuyo resultado fué el siguiente:
PROPOSICIONES PRESENTADAS

Bolsa de Madrid.-Cotización del 18.

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, 4 0/0 perpetuo interior, 3 0/0 amortizable, and CAMBIOS. Includes sub-sections for OPERACIONES and TELEGRAMAS C. REYNALS.

EL REY EDUARDO

En visperas de la coronación.
Ayer han empezado á bajar los precios de las tribunas levantadas para proporcionar el paso de la comitiva en la coronación de Eduardo VII.
El público comienza á temer que el mal tiempo deslucirá las fiestas.

Incidente Syveton-Mesureur.

Cámara de los diputados.
Después de viva discusión, la Cámara ha acordado, por 314 votos contra 216, proceder á una información sobre la elección del señor Syveton, tesorero de la Patria francesa, elegido en París contra el Sr. Mesureur.

EL GENERAL MOLTÓ

Como consecuencia de una caída del caballo, en el momento en que cumplía sus deberes militares, ha bajado al sepulcro el capitán general de este distrito D. Antonio Moltó.
Los temores que atribraban los médicos que le asistían, se han visto desgraciadamente confirmados.

LOS GENERALES BOERS

Según noticias de origen autorizado, el general Griener de Wet, después de su viaje á Londres, irá á Alemania, Austria y Hungría.
Bothe, el antiguo general en jefe de los ejércitos de las repúblicas sudáfricanas, hará un largo viaje por Bélgica, Holanda y Francia.

REO DE ALTA TRAIION

Según telegramas de Viena, Grimm ha sido condenado á trabajos forzados durante diez años en las minas de Siberia, y pasado este plazo gozará de relativa libertad en una aldea alborana que es inaccesible por su situación.

EL PAPA Y LOS YANKIS

La comisión nombrada por el Papa para tratar con la comisión yanqui el arreglo que se ha de dar á la propiedad eclesiástica en Filipinas se compone de los cardenales Rappella, Gotti y Vives y Tudó.—GREMONESI.

AMOR Y PUÑALADAS

En la sesión primera ha terminado la vista de la causa por asesinato.
Cerca de dos horas estuvieron deliberando los jurados, y como después resultara incongruencia entre las contestaciones dadas á dos de las preguntas, tuvieron que volver sobre ellas, invirtiendo en esto una media hora más.

LA VIDA EN PARIS

En el periódico la France Militaire, el coronel de artillería colonial, M. Humbert, anuncia que ha inventado un aparato que se puede adaptar fácilmente á los fusiles y ametralladoras y cañones, y que suprime el chispazo de luz y el humo de estas armas.

EL HOTEL DE NIORRES

verdadera expresión de alegría salvaje.
Era necesario para dar una lección al poder, que todos esos insolentes cortesanos de Versailles escuchasen esos gritos de alegría que lanza el pueblo.

CENTROS Y SOCIEDADES

Fomento Naval.—El sábado, 21 del corriente, la Junta de Fomento Naval de la Península-Quindora celebrará sesión pública en el salón de la escuela municipal, calle de las Torres (Propiedad).
En el acto, que comenzará á las diez de la noche, harán uso de la palabra varios señores de que forma dicha subdelegación, en unión de otros que pertenecen á las de Madrid.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Español.—Dentro de esta semana se verificará el estreno del boceto dramático en un acto y en verso, original del insigne escritor Marcos Zapata, titulado Maria Teresa.
De los principales papeles están encargados Antonio Peña y Luisa Calderón.

MERCADO DE METALES

Cobre, 54 1/4 Tonal. Sostenido.
Plomo, 11 3/8 Tonal. Sostenido.
Zinc, 18 1/2 Tonal. Calma.
Hierro, 54 1/2 Tonal. Calma.
Plata, 26 pen. 3/16 onza. Firme.

VIOLACION DE SEPULTURAS

Según telegramas de San Petersburgo, la Gaceta de Moscú dice que en el cementerio de Plosk, provincia de Toulou, se han violado recientemente algunas tumbas, derribando monumentos y rompiendo cruces.—R. BLASCO.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

EL HOTEL DE NIORRES

Este hombre era Mahurec y el papel era la gracia de indulto firmada por Luis XVI conmutando por presidio perpetuo la pena de muerte á que habían sido sentenciados los dos marinos.

GRANDES CIUDADES EN PELIGRO

Nueva York 18, 8 m.
El profesor Mr. Herbet, de la Universidad de Pensylvania, ha hecho declaraciones científicas que encierran los presagios más terriblemente amenazadores.
Ha dicho Mr. Herbet, bajo su palabra de sabio, que todas las ciudades de la bahía de Hudson están inundadas á desahocar, y se hallan en gravísimo riesgo de ser víctimas de una catástrofe semejante á la que ha producido los volcanes de la Martinica.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

EL CAMBIO ARGENTINO

Buenos Aires:
Agio sobre el oro 132-80.—HARRY.

—¿No faltaba más! El mismo me lo ha confesado. Según parece, cuando el baillío le ha empujado hacia la presencia del rey, Mahurec ha visto treinta y seis millones de estrellas, se le ha pegado la lengua al paladar y buena te la ha dado Dios! ¡Ya no había nadie!
—¿Y no ha hablado por él el almirante?—dijo Augereau.
—Sí, tal; pero no es lo mismo; Mahurec hubier a dicho más si hubiera podido recordar el habla. Por último, según tengo entendido, el rey le ha recibido bien, y después le ha despedido y no ha pasado más.
—¡Pobre muchacho!—añadió Lefebvre,—estaba muy triste ayer tarde.
—Ya lo creo, ¡pardiez! y tenía por qué; adora á sus tenientes y se queda mudo en el momento de ir á obtener su perdón. ¡Oh! ¡si hubiera sido yo!
—¡Buena!—dijo Lefebvre.—Tú te habrías salido con la tuya.
—Me atrevo á asegurarlo.
—¿Y no ha vuelto Mahurec á ver al baillío?—preguntó Tallien.
—No, se ha marchado á Versailles esta mañana para volver á ver al rey; pero si no hace más que lo que ha hecho la primera vez, todo esto será trabajo perdido.
—Después de todo—dijo Miguel,—quizás no sean condenados los señores de Herbois y de Renneville.
Un silencio profundo acogió aquella suposición, que nadie creía admisible, por ambos creían en la culpabilidad de ambos jóvenes.
En aquel momento se produjo un ligero movimiento en un grupo próximo, y dos nuevos personajes se acercaron al que formaba la señora Lefebvre y sus amigos.
Estos dos personajes iban vestidos de negro y de duelo y eran los señores Gervais y Juan, el dependiente del timonero.
Gervais estaba pálido y tenía inquieta la mirada.
Juan tenía los ojos encendidos, los párpados rojos y las mejillas desencajadas, como si acabase de llorar mucho y amargamente. La señora Lefebvre lanzó un profundo suspiro al verlos.
—¿Qué hay, amigo mío?—dijo dirigiéndose á Juan.—¿Ya se ha acabado todo?

—Si—contestó el joven.—La pobre señora Bernard está ya en su última morada.
—¿Y Bernard?
—¡Pobre hombre! Da lástima. Allí abajo se ha desmayado y ha sido necesario traerle.
—¿No habéis visto por aquí á Gorain?—preguntó Gervais al maestro de esgrima.
—¡Ni visto ni oído!—contestó Augereau.
—¡Es muy raro!
—¿Cómo! ¿Acaso se habrá perdido el señor Gervais? ¿Sería una lástima!
—No sé si se ha perdido; pero ayer por la noche le he dejado al salir de casa del señor Bernard y esta mañana debíamos ir juntos al entierro de esta pobre mujer y no ha parecido. He ido á su casa y me he encontrado á su mujer presa de mortal angustia porque mi amigo no había vuelto desde la víspera y...
—¡Ah! ¡el señor Dantón!—dijo Miguel viendo al abogado que se dirigía hacia la cabeza del puente.—Viene del Chatelet; ahora vamos á saber...
Todos hicieron un movimiento hacia adelante para salir al encuentro del abogado. Dantón atravesaba la muchedumbre seguido del cirujano Marat, cuya fisonomía expresaba una especie de alegría feroz. Las preguntas se cruzaron antes de que el abogado tuviese tiempo de contestar á una sola.
—Los jueces están deliberando—dijo.—Nada se ha decidido todavía; pero antes de media hora se dictará el fallo.
—¿Serán condenados?—preguntó Miguel.
—¡Pardiez!—contestó Marat.—¿Credis acaso que porque sean nobles deben escapar á la acción de la justicia?
—¿Podrían ser inocentes?
El cirujano sonrió burlesco.
—¿Los habéis visto?—preguntó á Dantón la señora Lefebvre.
—Perfectamente—respondió el abogado.
—¿Y cómo están?
—Siempre lo mismo: impenitentes.
—¿Y han hablado?
—Continúan guardando un absoluto silencio, y este silencio, que sería su pérdida si no fuesen culpables, es evidente prueba de que lo son.
—Pues para mí es lo mismo. Esos jóvenes merecen mi simpatía.
—A mí no—dijo Lefebvre.—Siendo soldados debieran haber obrado de otra manera y haberse dejado atropellar por esa gen

te de toca. ¿Por qué no se han matado?
—El vizconde quería hacerlo—dijo precipitadamente Dantón,—pero el marqués se lo ha impedido.
—¡Ha hecho mal!
—¿Puede ser?
—¿Por qué?
—Porque la muerte habría sido confesar.
—¿Y qué, puesto que ellos son culpables?
—Pero no lo confiesan, y sin embargo, todo prueba que lo son, aunque en este asunto hay un lado completamente misterioso. Yo sé que el vizconde quería suicidarse y que el mismo marqués había adoptado en un momento esta misma resolución, y que después, por una causa que ignoro, cambió de repente su resolución, haciendo jurar á su amigo que no volvería á intentar nada contra sus días.
—Esperaban que el rey les concediera el indulto—dijo Marat.
—No lo creo, porque ellos no han dado ningún paso para conseguirlo.
—Ellos no podían hacer nada antes de ser condenados; pero hay otros que se han encargado de este cuidado.
—¿A propósito—dijo Dantón,—¿y Mahurec?
—Está en Versailles—contestó Lefebvre. La muchedumbre interrumpió todas las conversaciones, estremeciéndose en su generalidad, y todos dirigían la mirada hacia la puerta principal del Chatelet.
—Ya se ha dictado la sentencia!—murmuró Dantón.
En todos los semblantes se reflejaba la más viva ansiedad; la muchedumbre se apretaba y un silencio profundo reinaba en medio de aquel inmenso gentío.
Varios hombres bajaban el vestíbulo del Chatelet, y una avalancha de curiosos se precipitó en su derredor.
De repente, un sordo ruido se produjo en medio de la muchedumbre, interrumpiendo el ruido que allí reinaba: una misma frase fué repetida con mil gritos, recorriendo el espacio desde el Chatelet hasta el puerto.
Hubo un momento en que la multitud apilada no pronunció más que una sola palabra, prorumpiendo después en verdaderos alaridos y bravos frenéticos.
—¿Qué pasa?—preguntó la señora Lefebvre, que no lo había comprendido.
—El marqués de Herbois y el vizconde de Renneville han sido declarados culpables y condenados á muerte—exclamó Marat con

verdadera expresión de alegría salvaje.
Era necesario para dar una lección al poder, que todos esos insolentes cortesanos de Versailles escuchasen esos gritos de alegría que lanza el pueblo.
Y Marat, uniendo su voz á la de todos aquellos hombres que tenían sed de sangre aristocrática y que debían repetirse en las jornadas de setiembre, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:
—¡Viva la justicia del Chatelet!
En aquel momento y en el centro mismo de aquella agitada multitud, se produjo una agitación mucho más enérgica.
Un hombre que parecía estar dotado de una fuerza hercúlea é impulsado por una gran energía, acababa de acercarse al Chatelet, aplastando, derribando y empujando al que se oponía á su paso.
Este hombre acababa de desembarcar en la plaza por la parte del muelle agitando febrilmente en la mano un papel y gritando desahoradamente.
Estaba descalzo y sus pies aparecían ensangrentados como si acabasen de realizar una carrera frenética.
Su traje era un resto de uniforme de marino militar y estaba destrozado completamente.
El hombre seguía adelante sin que hubiese nada ni nadie que pudiera contenerle.
Jadeante, sudoroso y ya rendido, el marinero llegó á la puerta principal del Chatelet en la cual un ujier había fijado el fallo del tribunal.
Al llegar allí, quiso lanzarse para penetrar en el interior, pero ya agotadas sus fuerzas, éstas le abandonaron de repente y después de conseguir el haber subido dos escalones, cayó pesadamente al suelo lanzando un grito que parecía más bien un rugido.
Sus dedos se crisparon, estrujando nerviosamente el papel que tenían entre ellos y que estaba sellado con el gran sello del Estado.
Este hombre era Mahurec y el papel era la gracia de indulto firmada por Luis XVI conmutando por presidio perpetuo la pena de muerte á que habían sido sentenciados los dos marinos.

verdadera expresión de alegría salvaje.
Era necesario para dar una lección al poder, que todos esos insolentes cortesanos de Versailles escuchasen esos gritos de alegría que lanza el pueblo.
Y Marat, uniendo su voz á la de todos aquellos hombres que tenían sed de sangre aristocrática y que debían repetirse en las jornadas de setiembre, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:
—¡Viva la justicia del Chatelet!
En aquel momento y en el centro mismo de aquella agitada multitud, se produjo una agitación mucho más enérgica.
Un hombre que parecía estar dotado de una fuerza hercúlea é impulsado por una gran energía, acababa de acercarse al Chatelet, aplastando, derribando y empujando al que se oponía á su paso.
Este hombre acababa de desembarcar en la plaza por la parte del muelle agitando febrilmente en la mano un papel y gritando desahoradamente.
Estaba descalzo y sus pies aparecían ensangrentados como si acabasen de realizar una carrera frenética.
Su traje era un resto de uniforme de marino militar y estaba destrozado completamente.
El hombre seguía adelante sin que hubiese nada ni nadie que pudiera contenerle.
Jadeante, sudoroso y ya rendido, el marinero llegó á la puerta principal del Chatelet en la cual un ujier había fijado el fallo del tribunal.
Al llegar allí, quiso lanzarse para penetrar en el interior, pero ya agotadas sus fuerzas, éstas le abandonaron de repente y después de conseguir el haber subido dos escalones, cayó pesadamente al suelo lanzando un grito que parecía más bien un rugido.
Sus dedos se crisparon, estrujando nerviosamente el papel que tenían entre ellos y que estaba sellado con el gran sello del Estado.
Este hombre era Mahurec y el papel era la gracia de indulto firmada por Luis XVI conmutando por presidio perpetuo la pena de muerte á que habían sido sentenciados los dos marinos.

verdadera expresión de alegría salvaje.
Era necesario para dar una lección al poder, que todos esos insolentes cortesanos de Versailles escuchasen esos gritos de alegría que lanza el pueblo.
Y Marat, uniendo su voz á la de todos aquellos hombres que tenían sed de sangre aristocrática y que debían repetirse en las jornadas de setiembre, gritó con toda la fuerza de sus pulmones:
—¡Viva la justicia del Chatelet!
En aquel momento y en el centro mismo de aquella agitada multitud, se produjo una agitación mucho más enérgica.
Un hombre que parecía estar dotado de una fuerza hercúlea é impulsado por una gran energía, acababa de acercarse al Chatelet, aplastando, derribando y empujando al que se oponía á su paso.
Este hombre acababa de desembarcar en la plaza por la parte del muelle agitando febrilmente en la mano un papel y gritando desahoradamente.
Estaba descalzo y sus pies aparecían ensangrentados como si acabasen de realizar una carrera frenética.
Su traje era un resto de uniforme de marino militar y estaba destrozado completamente.
El hombre seguía adelante sin que hubiese nada ni nadie que pudiera contenerle.
Jadeante, sudoroso y ya rendido, el marinero llegó á la puerta principal del Chatelet en la cual un ujier había fijado el fallo del tribunal.
Al llegar allí, quiso lanzarse para penetrar en el interior, pero ya agotadas sus fuerzas, éstas le abandonaron de repente y después de conseguir el haber subido dos escalones, cayó pesadamente al suelo lanzando un grito que parecía más bien un rugido.
Sus dedos se crisparon, estrujando nerviosamente el papel que tenían entre ellos y que estaba sellado con el gran sello del Estado.
Este hombre era Mahurec y el papel era la gracia de indulto firmada por Luis XVI conmutando por presidio perpetuo la pena de muerte á que habían sido sentenciados los dos marinos.

Ha ejercido las Capitanías generales de Balears, Burdeos, de Castilla la Vieja, del séptimo cuerpo, de Valencia y de Madrid, que ejerció en la actualidad.

Tenía las siguientes condecoraciones: Adornado de la cruz de San Fernando de primera clase y la gran cruz de Isabel la Católica, que ya hemos hecho mención, tenía la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar, la cruz roja de segunda clase, la gran cruz roja de segunda clase también, la gran cruz roja del Mérito Militar y contaba con las medallas de las campañas de África, Cuba, Norte y Cataluña.

La primera vez que vino al Senado el general Molitó, fue elegido por la provincia de Salamanca.

El general Molitó gozaba en el ejército de muy buen concepto, como militar, como hombre de cultura y de grandes condiciones para el mando.

Con motivo de la visita a D. Alfonso XII del príncipe heredero de Alemania, que fue el Emperador Federico, se hicieron en Madrid unas maniobras, y el general Molitó fue designado por el Rey para organizar una brigada en pie de guerra y que maniobrase con ella.

Presidió la junta nombrada para cambiar la estética militar en España y fue director de las conferencias de oficiales que se organizaron en Castilla la Nueva.

Siendo capitán general desplegó gran tiento en distintas cuestiones de orden público.

Una de las aspiraciones del general Molitó era acompañar al Rey al acto de la jura y presentarle después al ejército en el primer revista que pasase.

No lo ha visto conseguido, y cuando en estos últimos días, en que todavía no estaba publicado el hecho, pasaban fuerzas formadas por delante de la Capitanía, al ir las coroneas, se refugiaba en la mansión del edificio, no pudiendo ocultar la pena que le embargaba.

Deja dispuesto que se le haga un entierro decoroso, pero modesto, para que no contraste con la vida modesta que siempre ha hecho.

Tan pronto como en Palacio se supo la muerte del capitán general, el Rey ordenó a su ayudante, el coronel de estado mayor señor Montevirde, que se presentase al capitán general, con objeto de dar el pésame a la familia y expresara a ésta que, no obstante haberse ido de Madrid, había decidido que se le tributara al cadáver los honores de capitán general con mando en plaza.

Hoy se firmará el oportuno decreto.

Uno de los salones de la Capitanía ha sido convertido en capilla ardiente.

Los paredones están cubiertos de paños negros y en uno de los fondos se ha improvisado un altar, en el cual aparece la imagen de la Purísima.

En dicho altar se celebrará hoy y mañana misas.

El entierro se verificará mañana por la mañana, a las diez.

Por acuerdo del Rey se suspenden las maniobras militares que venían practicando el primer cuerpo de ejército, durante tres días, en el camp de Litu.

La capilla ardiente ha sido hoy muy visitada.

Al cadáver no le han abandonado un momento los ayudantes, ni el secretario particular, ni los individuos de la familia del finado.

EL ENTIERRO

En la orden general de la plaza de hoy se dispone el siguiente ceremonial para el entierro:

Una compañía del batallón de cazadores de las Navas, compuesta de un capitán, un segundo teniente con 40 hombres con bandera enrollada y armas a la funeral, se constituirá mañana en la capitanía general para dar la guardia al cadáver, y una sección del regimiento de artillería de servicio en el camp de Litu, mañana hará una salva de dos disparos al toque de diana, otras dos de igual número al sacar el cadáver de la casa y al entrar en la iglesia del cementerio, y por último, una de 12 al tiempo de enterarle, retirándose luego a su cuartel.

Las tropas que al mando del Excmo. Señor Capitán general interino cubrirán la carrera, constituirán una división provisional mandada por el general D. Julio Fuentes y compuesta de dos batallones de infantería.

En primer lugar, al mando del general Losas, y formada por los regimientos de Asturias, Cavadonga y Vad Rax; y la segunda por el general Segura, y compuesta por el regimiento de Ceriñola, batallones de Madrid y Barbastro, y segundo regimiento de zapadores.

La brigada de lanceros, al mando de su general, y los regimientos de artillería segundo y cuarto al de sus respectivos coronels.

A las diez menos cuarenta se hallarán formadas las fuerzas, extendiéndose la primera batería desde la Capitanía general, por las calles Mayor, Ciudad Rodrigo, Plaza Mayor y calle de Toledo hasta la esquina de la Concepción Jerónima; y la segunda desde dicha esquina, por las calles de Toledo y Tintorerías, Puerta Cerrada y calle de Segovia hasta la Cuesta de los Ciegos.

La brigada de lanceros se situará en columna en la calle Mayor, con su cabeza a la altura de los Consejos y extendiéndose por la Cuesta de la Victoria.

El segundo regimiento montado se situará en la calle Mayor en columna doble, con su cabeza a la altura de la calle de Ciudad Rodrigo y extendiéndose hacia la Puerta del Sol.

El cuarto ligero se situará en la calle de Toledo en columna de secciones, con la cabeza a la altura de la calle de Tintorerías y extendiéndose hacia la plaza de la Cebada.

Las tropas vestirán traje de diario y ros sin faja, y los generales sin banda, terciando las arrias, y batirán marcha cuando pase el cadáver por delante de ellas, saliendo las banderas y estandartes, y los generales, jefes y oficiales.

A las diez se pondrá en marcha la comitiva en el orden siguiente:

Una sección de la Guardia civil.

Cuatro piezas del regimiento montado.

Los cañales del finado.

El batallón de cazadores de las Navas.

El cuerno parroquial.

El arma que conduce al cadáver, al lado del cual irán cuatro soldados de la guardia, con armas a la funeral.

El capitán general, con su Estado mayor.

La guardia del fuero.

Presidencia del duelo.

Jefes y oficiales de servicio, presidiendo por el general gobernador.

A media que vaya pasando la comitiva por el frente de cada batallón, cejarán filas y formarán en columna para marchar tras de ella.

El arma que conducirá los restos del finado se detendrá en la Cuesta de los Ciegos para que desfilen las tropas por delante del cadáver, regresando las tropas desde dicho sitio a los cuarteles.

Vienen muy satisfechos de las atenciones que recibieron. - N. N.

Honras fúnebres.

Barcelona 18, 8, 35 n. El Municipio se ha acordado esta mañana solemnemente funerales en sufragio del alma del insigne poeta mesén Jacinto Verdaguera.

Ha estado muy concurrido, a pesar de que la distancia que han tenido que recorrer los que asistieron al acto religioso. - FIGUEROA.

Gobernador que dimita.

Granada 18, 1, 15 n. Fundada en diferencias de apreciación acerca de la cuestión obrera en esta provincia, ha enviado su dimisión al gobierno el gobernador D. Fernando Soldevilla.

La dimisión es respetuosa y digna, manteniéndose en ella su criterio liberal de toda la vida.

Su marcha será aquí muy sentida. - MONTALVO.

Espanoles en Portugal.

Lisboa 17, 9, 45 n. Los excursionistas madrileños han visitado hoy los principales monumentos de la ciudad, dando gran animación a la plaza de San Francisco. - FARRA.

Nuevo ministro.

Lisboa 17, 9, 45 n. Ha llegado hoy el gobernador general de Angola, indicado para ocupar la cartera de Marina en la próxima reconstitución del gabinete. - FARRA.

El gobierno inglés.

Londres 17, 11, 15 n. Chamberlain ha declarado en la Cámara de los Comunes, que el gobierno no tiene la intención de poner impuesto de guerra a las compañías de minas situadas fuera de los territorios del Transvaal y del Orange. - HARRY.

Coronel asesinado.

Paris 17. Un despacho de Constantinopla que publica *Le Temps*, da cuenta de que el coronel Tshabey, director de la Escuela imperial de Medicina, fué asesinado ayer de seis disparos de revolver en mitad de una calle de Stambul, por un albano.

Se ignoran las causas de este crimen. - FARRA.

El Toison de Oro al Shah.

Contrabouville 17. El duque de Sexto ha preguntado al Shah de Persia, donde podrá entregarse las insignias del Toison de Oro, que le ha sido concedido con motivo de la coronación del Rey Alfonso.

El Shah ha contestado que recibirá al duque en Contrabouville a principios de agosto, cuando de regreso de Inglaterra, venga a este balneario. - FARRA.

SUCESOS

Detenciones. La policía del distrito de la Universidad de Toledo ayer tarde a dos *tonadores* apodados El Majo y el Ricardillo.

Se les ocupó un precioso reloj de oro para señora, cuya alfilería declararon que acababan de robar en la Puerta del Sol.

Año rabioso. Una mujer, vecina de la calle de Santa Ursula, núm. 4, que estaba ayer espigando en las afueras de Madrid, sufrió graves mordeduras de un asno.

Este ha quedado en observación de los veterinarios.

Las valentías de un guardia. Ayer tarde fué conducida al Juzgado de guardia una mujer llamada Mercedes Rey Almeria de treinta y seis años de edad, inculpada de haber maltratado a un guardia de seguridad y de haberlo roto el capote.

Esto, que al parecer no tiene nada de particular, por ser cosa que está sucediendo a diario, resulta un verdadero escándalo y un acto de inhumanidad inaudita, por el estado en que pusieron a la detenida, a fuerza de golpes, en la prevención del Norte, donde fue llevada.

Merced a la pena que el señor gobernador se fije en el parte facultativo de la Casa de Socorro de Buenavista donde la Mercedes fué conducida por orden del juez de guardia.

Comisión en la región marplatense; otra en el paréntesis del mismo lado, otra en el brazo izquierdo con equimosis, otras contusiones con equimosis, por ligaduras, en las muñecas; contusiones en las ingles y muslos, y por último, una pequeña herida en el dedo pulgar de la mano izquierda.

Sigún declaró esta desgraciada, todo su delito fué decir algo alreor tomando unas copas en una taberna de la plaza de Chamberí.

El Juzgado en su día puso en libertad y ha abierto una información para depurar los hechos y castigar al guardia de seguridad autor de tan vandálico atropello.

En su domicilio, calle del Humilladero, número 15, cuarto 2.º, se ha suicidado esta mañana, disparándose dos tiros en la cabeza, un traidor de la plaza de la Cebada, llamado Eusebio Rubio.

Gitanerías. Hace unos días una joven llamada Agapita Crespo García, que sirve como criada en la calle de Santa Ana, número 23, fué a ver en su casa a una gitana, conocida por el nombre de Sargario, con objeto de que la enseñara las cartas.

La gitana comenzó a hablarla de novios y amor; pero al ver que no era la conversación muy del agrado de la visitante, dirigió sus profecas por otro camino, haciendo aser a Agapita que si juraba a la lotería obtendría un verdadero capital.

La muchacha entregó a la gitana 100 pesetas para que comprara diez céntimos, poniendo al mismo tiempo en sus manos un puñetero nuevo con nueve ceñillas, nueve garbanos, nueve granos de sal y... unas pesetas, todo lo cual era más que suficiente, según la echadora de cartas, para que la criada se convirtiera en toda una señora, si al mismo tiempo recurría por las noches, de doce a tres de la madrugada, unas cuantas trilegas.

Ayer, cuando Agapita fué a ver nuevamente a la gitana, ésta había ya vendido el puñetero, marchándose en compañía de los ahorros de la criada, la cual se presentó hoy en el Juzgado a denunciar el hecho.

LA CUESTION OBRERA

El presidente del Centro del granito de maestros carpinteros nos ruega hacer constar, como explicación de la huelga de obreros declarada, que la sociedad de obreros se compone de 1.700 socios.

De ellos votaron 636, en la siguiente forma: 395 en pro y 241 en contra, y se abstuvieron 1.064.

Hoy ha visitado al gobernador una comisión de obreros carpinteros para indicar que ya han designado la comisión que ha de entenderse con la de patronos, a fin de buscar una solución a la huelga.

Sigún para, los patronos se niegan, por su parte, a designar los que han de formar su comisión.

Doa maestros carpinteros se presentaron esta mañana en un taller de la calle del Clavel y al observar que había allí un obrero de los asociados, protestaron.

El obrero exhibió una autorización para trabajar de la junta de resistencia, por haberle concedido su maestro la jornada de ocho horas, y entonces los dos patronos le arrebataron el documento, rompiéndolo.

Fueron detenidos.

Sigún hemos oído, la huelga de vidrieros y plomeros está en vías de arreglo.

En Almería se ha solucionado una huelga de pasaderos, negociada por arbitrio al gobernador interino de dicha provincia.

CONGRESO CATOLICO

Paris 18, 12, 3 n. Se ha publicado el programa oficial del Congreso Católico.

El día 19 de julio, misa pontifical, pronunciando el sermón de apertura el obispo de Tury. Por la tarde sesión inaugural, a la que en los días sucesivos seguirán cuatro sermones.

Los temas que se han de discutir en las sesiones son:

- 1.º Independencia de Su Santidad el Papa.
2.º Defensa de las Ordenes religiosas en España.
3.º La libertad académica de la enseñanza según la ley fundamental. - REYERO.

EL TOISON DEL SHAH

Paris 18. Se ha comentado el hecho de que el Shah de Persia haya designado al barón de Contrabouville para la recepción de la misión española presidida por el duque de Sexto, que ha de hacerle solemnemente entrega del Toison de Oro.

Parce que se le había pensado que la coronación se llevara a cabo en los salones de la embajada de España en París; pero se dice que el Shah de Persia, a consecuencia del complot de atentado que fué objeto durante su anterior visita a esta capital, ha manifestado el propósito de no volver a ella, y de aquí la determinación de que queda hecha referencia. - FARRA.

LA APLICACION DEL INDULTO

El decreto de indulto de 17 de mayo último ha hecho surgir algunas dudas al tratarse de su aplicación.

Para aclararlas en lo que respecta al artículo 3.º, que dice que los representantes del Ministerio público desistirán de la acción penal cuando se trate de delitos que tengan señalada pena de arresto o multa, se ha dirigido por el ministerio de Gracia y Justicia una circular a las Fiscalías de Audiencia, según la cual debe aplicarse el indulto aunque el sumario no esté terminado, siempre que los jueces, por las diligencias practicadas, tengan elementos suficientes de juicio para determinar si al hecho que se persigue le alcanzan los beneficios del referido artículo.

Sigún esa misma circular, el aludido precepto del art. 3.º tiene, no a conceder un perdón o una gracia de pena y de impuesta, sino el alivio total y absoluto del hecho punible. Por esto la reincidencia se tendrá sólo en cuenta para las causas falladas, y en las que se están tramitando alcanzará el indulto al procesado, a no ser que la reincidencia sea doble.

Por último, con objeto de no coartar la acusación privada en las causas donde existe, pero a fin de que esa libertad no impida y anule la gracia del indulto, se dispone que cuando haya acusación privada continuada la causa, se celebre el juicio y luego, al dictarse sentencia, si la pena impuesta es de arresto, se inculpe al procesado.

EN EL AFRICA OCCIDENTAL

Batajo 18. Las noticias de Angola recibidas en la capital del vecino reino son poco satisfactorias. Las tribus de Balandu se hallan en estado de rebelión, habiéndose tenido que refugiar en la plaza muchos comerciantes de las colonias.

Han salido de Benguela para aquella región algunos refuerzos, y los que se encuentran que ya han salido de San Pablo de Loanda.

Se cree que estas fuerzas llegarán a tiempo de socorrer a la guarnición de Balandu y lograrán vencer la rebelión. - FARRA.

DRAMAS DE LA MISERIA

Una infeliz mujer, acuada por la miseria, siguió por veinte duros a su casa a una Celestina que habita en la calle de Jacometrezo. Con esa dinero abonó el alquiler del cuarto en que antes vivía con su pequeño hijo.

La mujer quiso cumplir su compromiso; pero no tuvo fuerza y voluntad para ello, y se marchó anocheciendo de la casa donde acudió para estar de buena noche.

En la calle de la Mentera la mandó detener un hombre, y comunicó a la Delegación del distrito del Centro, declaró lo antes expuesto, añadiendo que no se negaba a pagar la suma de dinero recibida.

A pesar de esto pasó al Juzgado de guardia, formándose el correspondiente atestado a petición de la Celestina.

EL VIAJE DE CANALEJAS

Valencia 17, 8, 35 n. En el paraninfo de la Universidad ha pronunciado un discurso el Sr. Canalejas sobre el problema social.

Al efecto fué invitado por el Ateneo científico. Asistieron 300 ateneístas. Hubo aplausos entusiastas.

El orador terminó con un párrafo brillante, defendiendo al proletariado y combatiendo al gobierno por no hacer nada para solucionar los problemas sociales. - FERRER.

Valencia 17, 9, 45 n. El Sr. Canalejas fué al Grao a las siete y media de la tarde.

Allí se celebró un almuerzo de Atarazas un mitin, asistiendo 2.000 obreros.

Por insuficiencia del local habló desde un balcón Franesco Rodríguez, haciendo la presentación del Sr. Canalejas.

El discurso del ministro se redujo a abogar por el mejoramiento de la clase obrera del campo y del mar.

Dirigió censuras al gobierno por desatender las peticiones de los proletarios y se mostró partidario de que el obrero vaya a las Cortes.

Aconsejó a estos que desoligan las promesas del gobierno, pues los ministros en resumen, sólo dicen que estudiarán los problemas de actualidad.

Después visitó el Sr. Canalejas el Casino de artesanos, inspeccionando las escuelas.

La junta le obsequió con un lunch. - FERRER.

Valencia 18, 11, 20 n. El Sr. Canalejas acaba de visitar la Institución de la Enseñanza de la Mujer, siendo recibido por la junta directiva de profesoras y profesoras y 130 alumnas.

El ilustre democrata recorrió las dependencias del edificio, admirando los preciosos y delicados trabajos ejecutados por las alumnas.

Cuando llegó a la sala de primera enseñanza fué presentado a aquellas por el señor Franco.

El Sr. Canalejas las dirigió breves frases de salud y recordó después muy conmovido las delicias de su hogar perdido.

Alentó a la mujer para que forme el corazón de los hombres y eduque a las mujeres, sin las cuales el hombre resulta un ser incompleto.

Y prometió auxiliar algún día a la benéfica y culta Institución de la Enseñanza de la Mujer.

Después se dirigió a visitar la Sociedad del Orfeón Micalot, donde fué recibido por la junta directiva.

Saldrá para Villavieja en el tren expreso de Barcelona, pernociando en Castellón. - FERRER.

CONGRESO CATOLICO

Valencia 18, 1, 40 n. A una de la tarde ha marchado el señor Canalejas en coche saliendo por la empresa.

Le acompañan varios amigos. El itinerario ha sufrido variación. El Sr. Canalejas se detendrá en Burriana, donde están preparando un banquete en honor suyo.

A la estación bajó a despedirle numerosa concurrencia de todas las clases sociales. Se notó la ausencia de los ministros.

Al partir el tren se aplaudió y se vitoreó al ilustre político, que correspondía a estas pruebas de afecto saludando desde la ventanilla del coche. - FERRER.

CONGRESO CATOLICO

Barcelona 17, 10, 30 n. El general Bargas ha declarado a los periodistas que es inexacto que haya presentado su dimisión.

Respecto a la llegada del Sr. Canalejas, se inspirará en el criterio liberal, no negando el permiso para las reuniones.

Está dispuesto a disolverlas tan pronto se extralimiten los oradores. Niega, además, que discrepe en nada del gobierno, y asegura que no ha dimitido por motivo de salud, de la cual mejora.

Los elementos avanzados preparan para el domingo un gran recibimiento al Sr. Canalejas.

Este almorzará en casa del Sr. Bosch y Alsinia. Por la tarde asistirá a un festival en el Gimnasio, y el lunes visitará las fábricas y luego dará una conferencia en el Ateneo Obrero.

El martes, jira a Vallvidrius, y el miércoles el banquete político, para el que están ya inscritos 400 individuos.

El jueves pasará a Gerona. Parece que hay discordancia entre los liberales con motivo del viaje del Sr. Canalejas. Muchos de aquellos se abstendrán de visitar a dicho hombre público en vista de la actitud de los republicanos de Valencia y de otras poblaciones.

Se encuentran también disgustados porque el Sr. Canalejas no les ha participado su venida a Barcelona.

Hoy celebraron una larga conferencia para ocuparse del particular el gobernador y el señor Roig y Bergadá. - FIGUEROA.

CONGRESO CATOLICO

Barcelona 18, 1, 39 n. Se agita la marea promovida entre los fusionistas con motivo de la próxima llegada del Sr. Canalejas a esta capital.

Muchos no se recatan en calificar de peligrosa para el partido la actitud del Sr. Roig y Bergadá.

Esta ha conferenciado con el capitán general Sr. Bargas.

Se supone que trataron de la celebración del mitin.

Se cree que el general Bargas no permitirá manifestaciones en las calles.

Los republicanos de la fusión tomarán parte activa en los obsequios que se hagan al Sr. Canalejas.

Los católicos y carlistas adoptarán una actitud indiferente.

Se espera que llegue el sábado el Sr. López Puigcerriar. - FIGUEROA.

CONGRESO CATOLICO

Castellón 18, 5, 10 n. A pesar de los trabajos de determinados elementos y de la oposición que hacen las autoridades, tendrá el Sr. Canalejas un entusiasta recibimiento en esta capital.

En el Circulo Mercantil se reunirán las Sociedades obreras, desde donde se dirizarán con banderas a la estación para esperar al ilustre tribuno.

También el Ayuntamiento asistirá con música a pesar de que el alcalde se opone a ello.

Será recibido que llegue al Sr. Canalejas se celebrará un honor una recepción popular en el Circulo Mercantil.

Por la noche se le obsequiará con una serenata.

Mañana asistirá a un banquete de 200 cubiertos, organizado por la Junta de obras del puerto.

El viernes a las cuatro de la tarde desfilará una légión, dando el nombre de Canalejas a una calle de Castellón.

A las seis ocurrirá el mitin que se verificará en el teatro Principal, donde hará declaraciones políticas.

Por la noche, la juventud democrática y los elementos que siguen las inspiraciones del Sr. Canalejas le obsequiarán con un banquete, que tendrá el carácter de íntimo.

Después asistirá a una recepción del Ayuntamiento.

Al día siguiente proseguirá su viaje. Con motivo de la próxima llegada del señor Canalejas reina gran expectación en esta capital. - MENCHETA.

De los datos recibidos en el ministerio de Hacienda, resulta durante la pasada quincena un aumento de 500.000 pesetas en la recaudación general.

La ponencia de ministros nombrada para resolver la cuestión social no volverá a reunirse, porque ya tiene ultimados sus trabajos que someterá hoy al Consejo.

Probablemente la materia actual variará la luz en la *Gaceta* alguna de los decretos dirigidos a facilitar en lo posible la situación del problema obrero.

Para mejorar en lo posible el estado de la agricultura en España, la Asociación de Ingenieros agrónomos se propone presentar en breve al Sr. Suárez Inclán unas bases para la reforma de la legislación, las cuales comprenderán lo relativo a enseñanza práctica y teórica, Asociación agrícola, mejora de los sistemas de cultivo y demás extremos que la industria agrícola comprende.

Las dos divisiones de infantería, con su artillería y los cazadores, practican ayer la instrucción de brigada en el Campamento de Carabanchel, y la división de caballería efectuó un paseo militar hasta el Pardo.

En las de ayer, la segunda brigada de la primera división y su artillería de la misma brigada; ambas almorzaron juntas y siguieron a Jetafet, volviendo después la segunda a Madrid y la primera a Leganés.

La segunda división con cazadores de las Navas verificó su marcha al Pardo, donde la revisó el ministro de la Guerra.

La de caballería realizó un supuesto táctico de exploración en Carabanchel.

Al regresar a Madrid se encontró esta fuerza a S. M. el Rey que volvía de Aranjuez, tributándole los honores correspondientes.

Acompañados del Sr. Junoy, los alcaldes de Manresa y Saltillo han visitado al ministro de Instrucción pública, para solicitar una subvención con destino a las escuelas del último de dichos puntos.

El conde de Romanones ofreció hacer cuanto de él dependiera por complacerlos.

Ayer falleció en Alcalá de Henares D. Andrés Rosado, primo hermano de nuestro particular amigo el marqués de Irujo, a quien acompañamos en su viaje a Jetafet.

Entre las muchas pruebas de consideración que la Cooperativa de la Prensa ha recibido desde su fundación figura una muy digna de gratitud de la casa Coppel, el popular relojero que tanto crédito y fama ha alcanzado en estos últimos tiempos.

Este señor, amigo de los periodistas, apenas tuvo conocimiento de la fundación de la Cooperativa se apresuró a ofrecer a la Junta administrativa de ésta un beneficio para los socios consumidores: el diez por ciento de descuento en todas sus compras.

Seguramente no dejarán de aprovecharlo los consumidores de la Cooperativa, no ya por lo que el importante beneficio representa, sino por tratarse de casa tan respetable y de productos tan bien acreditados. Todos ellos agradecerán también a Coppel la prueba de consideración y simpatía que les da, favoreciendo a la Cooperativa de los periodistas.

Haciéndonos intérpretes de estos sentimientos, enviamos al

Espectáculos del 19

ESPAÑOL.—9.—(Fin... JARDINES DEL BUEN RETIRO.—9.—Segunda función de abono...

GOBIERNO MILITAR

Orden de la plaza para el día 19 de junio. Parada: Saboya. Jefe de parada: Señor teniente coronel de la Reina...

PRESTAMOS

Hacemos altos precios por alhajas y joyas de todo género...

SE HACE ALMONEDA

de todo el que queda de todo el que queda de todo el que queda...

AVISO

Todo el que tenga pendientes alhajas de joyas de todo género...

BOLETIN religioso del día 19

Santos del 19 de junio. Santa Juliana de Falconeri, servida; Santos Gervasio y Protasio, mártires; San Zosimo, mártir...

Maquina plegadora

para periódicos; plega 6.000 números por hora. Para tratar en la Administración de este periódico...

VENTA DE CASA

Se vende la vivienda con el número 12, calle del Espino de esta corte, bajo el tipo mínimo de 70.000 pesetas...

CAPITALES

Se colocan con interesantes garantías, produciendo el 36.000 anual, negociados por los capitales. Per. 40, p. Teléfono 1.490. De 9 a 11.

Rotativa

máquina de imprimir, sistema Factory, con aparato plegador; tamaño 1,42 metros latitud por 1,14 metros longitud. Fija por hora, 36.000 ejemplares...

VENTA

de jardín y huerta con abundante agua. Hacen 90.800 pesetas. Esta vivienda junto al Jardín de la Reina, calle de Alcalá...

EL EXCMO. SEÑOR TENIENTE GENERAL DON ANTONIO MOLTO Y DIAZ-BERRIO CAPITAN GENERAL DE CASTILLA LA NUEVA Y EXTREMADURA

SEÑORES ANUNCIANTES Si desean hacer propaganda en inmejorables condiciones, acudid a las oficinas de publicidad de Cortés.

JARABE BALSAMICO DE BREA Y TOLU de SANHEZ OZARÁ. El más recomendable para el pecho, contra la Tosa, Catarros, Falta, Gripe, etc.

GRAN TALLER DE MODISTA A precios sumamente arreglados se enseña el corte y confección en toda clase de prendas para señora.

TERCER ANIVERSARIO EL SEÑOR D. JUAN NICOLÁS DE ACHA Y CERRAGERIA FALLECIÓ EL DÍA 19 DE JUNIO DE 1899

Guerra a la anemia Grajaos de Hierro compuestas, del Dr. Hinojosa Acosta. Agradables al paladar. No irritan ni trastoran. Curan rápidamente la anemia, los nervios, el cansancio...

Arriendo de Minas Juan de Barandilla y Llanos, el tutor de éstos D. Ignacio de Arias y Mendive...

DEBILIDAD GENERAL ESPERMATORREA Y ESTERILIDAD Curación rápida con la renombrada F. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos...

AVISO AL PUBLICO A fin de evitar perjuicios a los viajeros que utilizan los carruajes de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid...

D. LUIS MANUEL ROCA DE TOGORES ROCA DE TOGORES, CARRASCO, ALBUQUERQUE Falleció el día 19 de Diciembre de 1901

LA NUEVA PARISIEN Últimos modelos de París, Sombreros y Tocas de Señora, desde 12 pesetas y contantes de 8.

HAASENSTEIN Y VOGEL Agencia Internacional de Anuncios Calle Fernando VII, 2-BARCELONA

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL ELCIEGO (ALAVA) Pidanse en todos los hoteles y restaurantes

¿ESTA VD. SORDO? Toda clase de sordera, menos la de nacimiento, es curable por medio de nuestra invención...

GUADROS AL OLEO 8, Calle del Prado 8, ALMACÉN DE MOLDURAS FÉLIX MARIA DE EGUIDAZU

Crema de Bismuto DE GRIMAULT Y C. Medicamento heroico, corta en breve plazo Cólicos, Diarrea, Disenteria Gastritis...

CACAOBINA FOSFATADA DE A. COPEL Alimento completo de los niños en el período del crecimiento, ancianos, alimentados y personas débiles...

AVISO En el pueblo de Carrancho Alto ha fallecido el día 17 de mayo del presente año D. Francisco Gid, 64 años...

COCHES PARA EL MOLAR Dos salidas diarias. ADUANA, 13. CARRERA DE COMERCIO Clases durante el verano para alumnos libres y suspensos en junio...

CORRIDA DE BENEJENCIA Gran corrida de toros con una plaza...

ALBUMS Lo más nuevo y elegante, de celuloide, óptico, piel, tela, etc. etc. desde 2,75 y 3 pesetas en adelante...

NOVEDADES EN NACIONALES TARJETAS batallas del populardibujante T. Gascon...

LIBRERIA Y PAPELERIA DE J. MARTINEZ PUERTA DEL SOL, 1 SUCURSAL DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Manuel de Tena Gavila Y SANCHEZ Falleció en Gaxtrea (Bajaña) el día 19 de junio de 1901...

Curacion RAPIDA DE LAS BIENORRAGIAS 3 pesetas FRASCO FARMACIAS Mena, ATOCHA, 30 Plaza del Angel, 19

PAPELES VIEJOS Y REGORDATURAS Se compran a buenos precios en los Almacenes de la Papelería Española, Glorieta de Santa María de la Cabeza...

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. SANTIAGO DODERO Y REBAGLIATO Comisario de Guerra de primera clase, retirado, falleció en esta corte el 19 de junio de 1900.

LOS TIROLESES EMPRESA ANUNCIADORA Rápidas propagandas. Anuncios en todos los idiomas conocidos...

BUEN NEGOCIO Finca dedicada a la industria, renta de 600 pesetas al año...

IMPOTENCIA Curación rápida con la renombrada F. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos...

IMPOTENCIA Curación rápida con la renombrada F. MADA FORTIFICANTE, de Rodríguez de los Ríos...